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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Za stan bhp w zaktadzie pracy, zgodnie z kodeksem pracy, jest odpowiedzialny

A. pracodawca.
B. inspektor bhp.
C. specjalista bhp.

D. szeregowy pracownik.

Zadanie 2.

Pracownik mtodociany to osoba w wieku

A. do 16 lat.
B. do 18 lat.
C. od16do 18 lat.
D. od 18 do 20 lat.

Zadanie 3.

Pracodawca rozpoczynajacy dzialalnos¢ planuje zatrudni¢ szeSciu pracownikéw biurowych, ktérzy beda
pracowac jednoczesnie w jednym pomieszczeniu. Zgodnie z przepisami powinien im zapewnic

pomieszczenie stalej pracy, w ktérym wolna objgto$¢ pomieszczenia powinna wynosic¢ co najmniej

A. 91 m’
B. 78m’
C. 39m’
D. 13m’
Zadanie 4.

Pomieszczenia przeznaczone do pracy powinny by¢ dostosowane do

A. czasu pracy.
B. wykonywane;j pracy.
C. indywidualnych potrzeb pracownika.

D. rodzaju wykonywanych prac i liczby zatrudnionych pracownikow.

Zadanie 5.

W celu zapewnienia bezpieczenstwa przy uzytkowaniu maszyn pracodawca powinien zapewnic

pracownikom dostgp do

A. instrukcji dotyczacych uzytkowania maszyn.
B. instrukcji uzytkowania pomieszczen.

C. instrukcji montazu podzespotow.
D

regulaminu pracy.
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Zadanie 6.

W przypadku wystgpowania szkodliwego dla zdrowia czynnika chemicznego, dla ktérego zostata

ustalona wartos¢ NDSP, pracodawca jest obowiagzany

A. zapewni¢ we wlasnym zakresie pomiary ciagle stgzenia.
B. zastosowac srodki ochrony osobiste;.

C. zlikwidowac stanowisko pracy.

D. natychmiast zamkna¢ zaktad.

Zadanie 7.

Wyposazenie pracownika w srodki ochrony indywidualnej jest obowiazkiem

A. shuzb bhp.

B. pracodawcy.

C. inspektora bhp.
D

samego pracownika.

Zadanie 8.

Czynnikiem obciazenia fizycznego prowadzacym do zmegczenia

A. jest nieprawidlowa pozycja podczas pracy.
B. jest niewlasciwe oswietlenie.

C. sa konflikty miedzyludzkie.
D.

jest hatas.

Zadanie 9.
Metoda OWAS umozliwia

A. analiz¢ rytmu pracy.

B. klasyfikacj¢ obciazenia psychicznego.

C. okreslenie wartosci obciazenia fizycznego.

D. klasyfikacjg pozycji ciala oraz wartosci obciazenia zewngtrznego.

Zadanie 10.

Podczas pierwszej kontroli w zaktadzie stwierdzono, Zze pracodawca dopuscit sig¢ wykroczenia przeciwko
prawom pracownika. Inspektor pracy moze natozy¢ na niego karg grzywny w drodze mandatu karnego

w wysokosci

A. od 500 zt do 1000 zt.
B. od 1000 zt do 2000 zt.
C. od 2000 zt do 5000 zt.
D. od 5000 zt do 10 000 zt
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Zadanie 11.

Oceng ryzyka zawodowego nalezy przeprowadzac

A. na podstawie danych uzyskanych od czltonkéw kierownictwa i dotychczasowego
doswiadczenia oceniajacego.

B. wykorzystujac dane z oceny przeprowadzonej w innym zakladzie i na podstawie analizy
porownawcze;.

C. okresowo, przy udziale pracownikow zatrudnionych na ocenianych stanowiskach lub ich
przedstawicieli.

D. na podstawie statystycznych danych dostarczonych przez kierownika dzialu i przy jego

udziale.

Zadanie 12.

Czynnikami niebezpiecznymi sa

A. promieniowanie jonizujace i laserowe.
B. substancje toksyczne i drazniace.

C. pozari prad elektryczny.

D. hatas i mikroklimat.

Zadanie 13.
Obciazenie nerwowo—psychiczne to czynnik
A. fizyczny.
B. chemiczny.
C. biologiczny.
D. psychofizyczny.
Zadanie 14.
Najwyzsze Dopuszczalne Stgzenie Putapowe (NDSP) w §rodowisku pracy
A. moze byc¢ przekroczone dwukrotnie.
moze byc¢ przekroczone tylko minimalnie.

B.
C. nie moze by¢ przekroczone w zadnym momencie.
D.

nie moze byc¢ przekroczone wigcej niz 2 razy w czasie zmiany robocze;.

Zadanie 15.

W razie wystapienia czynnikéw szkodliwych i biologicznych w zakladzie pracodawca jest

zobowiazany zleci¢ badania i pomiary

A. Panstwowej Inspekcji Pracy.
B. przychodni Medycyny Pracy.
C. Urzedowi Dozoru Technicznego.
D

Panstwowe] Inspekcji Sanitarnej.
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Zadanie 16.

Ryzyko zawodowe jest to

A. prawdopodobienstwo wystapienia niekorzystnych nastgpstw zagrozen zwiazanych z procesem
pracy z jednoczesnym uwzglednieniem ich cigzkosci.

B. prawdopodobiefistwo wystapienia wypadku w srodowisku pracy.

C. mozliwos¢ wystapienia niepozadanych zdarzen.

D. mozliwos¢ wystapienia choroby zawodowe;.

Zadanie 17.
Czynnikiem uciazliwym przy pracy z komputerem
A. sadrgania obrazu.
B. jest wymuszona pozycja ciata.
C. jest promieniowanie jonizujace.
D. jest promieniowanie podczerwone.
Zadanie 18.
Wypadek przy pracy to zdarzenie nagle
A. podczas pracy, powodujace uraz.
na stanowisku pracy, nie majace zwiazku z praca.

B
C. wywolane przyczyna zewngtrzna, powodujace zranienie.
D

majace zwiazek z praca, wywolane przyczyna zewngtrzna, powodujace uraz.

Zadanie 19.

Prawomocnym dokumentem do wyptacenia §wiadczen z tytulu wypadku przy pracy jest

A. karta wypadku.

B. protokdt powypadkowy.

C. zaswiadczenie lekarskie.

D. statystyczna karta wypadku.

Zadanie 20.

Zespot powypadkowy po ustaleniu okolicznosci i przyczyn wypadku ma obowiazek sporzadzaé
protokét powypadkowy w ciagu

A. 5 dniod daty zawiadomienia o wypadku.
B 7 dni od daty zawiadomienia o wypadku.
C. 14 dni od daty zawiadomienia o wypadku.
D. 30 dni od daty zawiadomienia o wypadku.
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Zadanie 21.
Pracodawca przechowuje dokumentacje powypadkowa przez okres
A.  Slat.
B. 10 lat.
C. 15 lat.
D. 20 lat.
Zadanie 22.

Pracownica wracajac z pracy do domu zostata pobita. Takie zdarzenie

A. nie jest wypadkiem.

B. nie ma zwiazku z praca.

C. uznaje si¢ za wypadek w drodze z pracy.

D. jest traktowane na rowni z wypadkiem przy pracy.

Zadanie 23.
Wypadek zbiorowy to wypadek, w ktérym zostaly poszkodowane co najmniej
A. 2 osoby.
B. 3 osoby.
C. 4 osoby.
D. 5 osob.
Zadanie 24.

W razie wypadku przy pracy pracodawca jest zobowiagzany w pierwszej kolejnosci do

A. udzielenia pierwszej pomocy osobom poszkodowanym.
B. zwolnienia pracownika odpowiedzialnego za zdarzenie.
C. zawiadomienia Panstwowej Inspekcji Pracy.
D.

zamknig¢cia zakladu.
Zadanie 25.

Za nieprzestrzeganie przez pracownika przepisOw bezpieczenstwa i1 higieny pracy lub przepiséw
przeciwpozarowych, opuszczenie pracy bez usprawiedliwienia, pracodawca moze zastosowa¢ wobec
pracownika karg

A. pozbawienia premii.

B. przeniesienia na inne stanowisko.

C. pienigzna, nie wyzsza od jednodniowego wynagrodzenia pracownika za jedno przekroczenie.
D. pienigzna w wysokosci trzykrotnego wynagrodzenia pracownika z dnia wyrzadzenia szkody.
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Zadanie 26.

Mimo zastosowania dostgpnych srodkéw technicznych, stwierdzono przekroczenie dopuszczalnego
poziomu hatasu. W takim przypadku mozna zastosowaé Srodki organizacyjne poprawiajace warunki

pracy w postaci

A. zaopatrzenia pracownika w ochrony indywidualne stuchu.
B. skrdcenia czasu pracy na hatasliwym stanowisku.
C. zastosowania aktywnej redukcji hatasu.
D. zastosowania dodatkowych ekranow.
Zadanie 27.
Warunki pracy moga by¢ wuznane =za bezpieczne - niepowodujace ujemnych zmian

w stanie zdrowia pracownika, jezeli st¢zenie rowne NDSCh utrzymuje si¢ w srodowisku pracy

nie dluzej niz

A. 5 min.
B. 15 min.
C. 30 min.
D. 60 min.
Zadanie 28.

Jezeli zgodnie z przepisami na kazdych dziesigciu pracownikéw najliczniejszej zmiany powinna
przypada¢ w umywalni co najmniej jedna umywalka, to co najmniej ile umywalek nalezy zamontowac,

gdy na najliczniejszej zmianie pracuje 37 pracownikow?

A. 2 umywalki.
B. 3 umywalki.
C. 4 umywalki.
D. 5 umywalek.

Zadanie 29.

Obowiazkiem pracodawcy jest prowadzenie dokumentacji oceny ryzyka zawodowego. Dokument
potwierdzajacy dokonanie oceny ryzyka zawodowego nie musi uwzglgdniac

A. opisu ocenianego stanowiska pracy.

B. ilosci zatrudnionych pracownikéw na danym stanowisku.
C. daty przeprowadzonej oceny oraz osoby dokonujace oceny.
D

wynikéw przeprowadzonej oceny ryzyka zawodowego dla kazdego z czynnikow srodowiska

pracy.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

Pracodawca moze zorganizowac stanowiska stalej pracy w pomieszczeniach, w ktérych nie wystgpuja

czynniki szkodliwe dla zdrowia, gdy minimalna wysokos¢ pomieszczenia wynosi

A. 20m
B. 22m
C. 25m
D. 30m
Zadanie 31.

Stosowanie drabiny jako drogi stalego transportu

A. jest dozwolone.

B. jest niedozwolone.

C. moze by¢ stosowane doraznie.
D

jest dozwolone przy asekuracji dodatkowej osoby.

Zadanie 32.

Pracownik wykonujacy pracg przy pomocy pilarki tancuchowej narazony jest na drgania mechaniczne

miejscowe. Dlugotrwata ekspozycja na ten czynnik moze doprowadzi¢ do

A. utraty stuchu.

B. utraty wzroku.

C. choroby narzadu ruchu.

D. choroby ,,bialych palcéw*’.

Zadanie 33.

Pyly przemystowe zalicza si¢ do czynnikéw srodowiska pracy

A. fizycznych.

B. chemicznych.

C. biologicznych.

D. psychofizycznych.

Zadanie 34.
Stosujac metode PHA dokonuje si¢ oceny stanowisk pracy pod katem

A. mikroklimatu srodowiska.

B. organizacjii metod pracy.

C. ergonomii stanowiska pracy.

D. szacowaniaryzyka zawodowego.
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Zadanie 35.

Podczas kontroli stanu BHP w zakladzie stolarskim stwierdzono przekroczenie stgzenia pyléw drewna.
W zwiazku z tym pracownik stuzby BHP zalecit zwigkszenie wspdétczynnika wymiany powietrza

poprzez

A. ograniczenie ilo$ci przerabianych materiatéw.

B. zakupienie dla pracownikéw masek przeciwpytowych.

C. zastosowanie nowych wentylatorow o wigkszej wydajnosci.
D

otwieranie okien i drzwi w celu uzyskania wigkszego ruchu powietrza.

Zadanie 36.

Podczas prowadzenia rutynowej kontroli na terenie budowy pracownik kontrolujacy zobowiazany jest

do uzywania

A. kasku.

B. przylbicy.

C. maski pylowe;j.
D

okularéw ochronnych.

Zadanie 37.

Z uwagi na szybki postep techniki 1 technologii pracodawca zobowiazany jest do szkolenia

zatrudnionych pracownikow na

A. kursach doskonalacych.

B. szkoleniach okresowych.
C. kursach uzupemiajacych.
D. kursach kwalifikacyjnych.

Zadanie 38.

Szkolenie okresowe pracownikow, zatrudnionych na stanowiskach administracyjno-biurowych,

powinno trwa¢ minimum

Ramowy program szkolenia okresowego pracownikow administracyjno-biurowych

A. 120 minut.
. 1 2 3
B. 180 minut. Lp. Temat szkolenia Liczba godzin*
C. 360 minut. Wybrane regulacje prawne z zakresu prawa pracy
D. 480 minut. 1 dotyczqce  bezpieczeristwa i  higieny  pracy 2

zuwzglednieniem:

a) Praw i obowigzkéw pracownikow (....)

b} Ochrony praw kobiet i mfodocianych

c) Wypadkow przy pracy (...)

Postep w zakresie oceny zagrozen czynnikami

2 . . 2
wystepujgcymi w procesach pracy (...)

3 Problemy :zwigzane z organizacja stanowisk pracy 5
biurowej, z uwzglednieniem zasad ergonomii, {...)

4 Postepowanie w razie wypadkow i w sytuacjach 5

zagrozen |...)
Razem: Minimum 8
*W godzinach lekcyjnych trwajgeych 45 minut
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Zadanie 39.

Ktéry rodzaj programu komputerowego, sktadnika pakietu biurowego, jest najbardziej przydatny
w czasie prowadzenia szkolen z zakresu BHP do wizualizacji typowych miejsc zagrozen, wystepujacych

w zaktadach pracy?

A. Program do prezentacji.
B. Arkusz kalkulacyjny.
C. Baza danych.

D. Edytor tekstu.

Zadanie 40.

Podstawowe obowiazki pracodawcy z zakresu bezpieczenstwa i higieny pracy zapisane sa w Kodeksie

Pracy w dziale

A. czwartym.
B. piatym.

C. dziewiatym.
D. dziesiatym.
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